

# 小区隔壁就是高考考点 婚礼不放鞭炮改踩气球

## 这对“低调新人”感动了考生家长、邻居、网友

一般来说,办婚礼应该要放鞭炮和礼花,但昨天,南京奥体新城青桐园小区的孙新(化名)小两口在接亲、迎亲时,准备好的炮竹和礼炮一个都没放,只踩了20多个气球。原来,小区一路之隔是中华中学高考考点。前晚,小两口决定把原本打算热热闹闹的婚礼改成安静版。此举不仅让小区居民和考生家长交口称赞,快报将此事发上微博后,众多网友也纷纷送上祝福,并称“此时无声胜有声”。

□现代快报记者 常毅

昨天是周六,也是农历闰四月二十,很多新人选这个好日子结婚,孙新小两口也是,早早准备好了鞭炮、礼炮、手拧礼花礼炮。

到了6月7日,小两口发现,与小区只隔着苍山路的中华中学成了高考考点。兴隆大街校门口这一段和进入青桐园小区的苍山路路口,交警都摆上了“禁止鸣号”的牌子。“考生们需要安静的环境专心应试。”孙新的邻居朱先生告诉记者,小区里也有参加高考的孩子,这几天大家都

很自觉。

出门接亲、迎新娘子到新房,按习俗都是要放鞭炮的,但放鞭炮会很吵,该怎么办?6月8日,小两口商量之后决定还是不放鞭炮,邻居们听说此事后都纷纷赞扬,“结婚是大事哎,他们鞭炮都买了,真是顾全大局。”

昨天上午9点左右,新郎带着亲友们下楼去迎亲,很多邻居来看热闹。没有鞭炮声,只有大家的笑声和喊声。上午11点多,新娘子接到了楼下,仍然没有鞭炮声。甚至连手拧礼花礼炮都

没有放。不过,总归得有些喜庆气氛,已经有人想出了一个好主意——踩气球。“啪,啪。”一连踩了20多个气球,气氛有了,声音也不大。上午考试结束后,亲友们中午放了一挂小鞭炮,“不过时间非常短。”物业工作人员说。

小区里有这样的好事,青桐园小区的居民们也非常开心。居民朱先生告诉记者,“大家都觉得这对新人素质高,应该表扬,所以就委托我给现代快报热线96060打了电话。”

### 各方声音

昨天下午,记者在中华中学考点门口,遇到了一群等孩子的家长。“隔壁小区有人结婚吗?没听见鞭炮响啊!”得知事情原委后,他们都很感动,“这对新人真是素质高!”昨天上午,现代快报官方微博将此事发上新浪微博后,网友们纷纷转发、评论,并送上祝福。

**@宁静致远东123:**谢谢这对新人的通情达理,在这里衷心祝福你们:新婚快乐!

**@琉璃幻影:**为了高考学生,自己结婚都没有放鞭炮,实在是大好人啊!

**@牧羊小雨:**没有鞭炮声,却更温情脉脉两情相悦。

**@战我forever:**我们考场附近在放英语听力时,有人放鞭炮!!! (朱先生线索费50元)

# 硝酸气体泄漏,电子公司冒出黄烟

## 企业方:高温导致硝酸分解;环保部门:对周边环境影响不大

昨晨6点40分左右,市民赵先生途经南京经济开发区恒飞路时,看到一股股黄色的浓烟从乐金显示(南京)有限公司里冒出,空气中还弥漫着一种刺鼻的气味。快报记者赶到现场时,已不见赵先生所说的黄色浓烟。但在附近铺路的工人表示,之前确实看到过这种情况,整个过程持续约十分钟。

### 目击者:烟雾很浓味很重

据赵先生描述,事发时,黄烟笼罩在恒飞路和仙新路交叉处的上空,味道非常熏人,厂区内有头戴防毒面具的人,“我也很害怕,就赶紧走了。过一会再往后看,黄烟越来越淡。”南京经济开发区管委会一负责人表示,已有相关部门工作人员赶到现场处理。前方反馈的信息是有少量硝酸泄漏,

但后果并不严重,具体情况可向该公司咨询。

据了解,发生此次泄漏事故的是满纳韩宏电子科技(南京)有限公司,它是乐金公司的一家附属企业,主要制造玻璃面板。该企业在生产过程中,会使用硝酸作为辅助材料。而昨晨泄漏的就是因高温产生的硝酸气体。

“当时的气势确实比较吓人,烟雾很浓,还有比较大的气味。”

该公司一负责人称,早晨6点40分左右发现有硝酸气体泄漏后,他们立即启动应急预案,安排抢修人员身着带呼吸器的防护服走进厂房,关掉阀门。随后,又将总闸拉掉,确保气体不再外冒。

### 企业:高温致硝酸分解

为什么会有硝酸气体冒出?他表示,配送硝酸时,周围的生产环境气温有些高,导致一些硝酸被分解成黄色的浓烟,从阀门飘到空中。尽管厂房内安有排气系统,但硝酸气体越积越多,很快又飘到房外。“阀门用过一段时间后,可能存在一些缝隙,气体从那里冒出。”

“从厂房漏到大气中,这个过程总共两分钟左右,然后慢慢散

掉。泄漏的主要是气态硝酸,没有冒出一滴酸液。具体泄漏多少暂无法核实,但不会太多。”他称,硝酸泄漏时,厂房内没有工人,所以未造成任何人员伤亡。

据了解,事发后,南京经济开发区管委会环保部门介入调查。因泄漏气体较少,周边环境未受到太大影响。昨天上午9点多,记者离开现场时,空气中已无刺鼻的味道。

目前,管委会已责令满纳韩宏电子科技(南京)有限公司对生产设施进行排查。该公司负责人表示,将追加更到位的管理方案,比如更换可能存在安全隐患的阀门,然后形成报告上报主管部门。

(赵先生线索费50元)  
现代快报记者 付瑞利

## 江宁横溪西瓜节昨开幕,近10万人来赶“节”

# 今年横溪西瓜价格普降0.5元

昨天,2012南京乡村旅游节暨第11届横溪西瓜节开幕。今年横溪西瓜品种增加到46种,产量增多,西瓜价格普遍降了5毛左右。一天下来有近10万人赶节,车流量比去年多了三分之一。

□通讯员 毛文轩 叶乃俊 金传春 现代快报记者 赵丹丹

### 车流量多了三分之一

昨天早上8点开始,横溪街道的宁丹路就开始车多缓行,9点多时车辆激增,一直到上午11点多,交通才算慢慢通畅,此时还有不少车辆陆续进入横溪。

一名正在执勤的交警告诉记者,昨天早上6点半,交警就上路疏导交通了,出动了几百号人,早上8点开始进入车流高峰,他估算了下,今年的车流量起码比去年多了三分之一。据悉,昨天有近10万人涌进横溪,比去年多了2万~3万人。

### 西瓜价格降了5毛

昨天宁丹路两侧道路,瓜农们也摆好了摊点售卖西瓜,多数品种还是横溪的主打瓜小兰、早佳8424等。瓜农张师傅表示,今年普遍增产,价格比去年略降,比如拿小兰来说,大棚的卖到2.5元左右,去年在3元左右。而非大棚的,田间种的就更便宜些,大概在1.8~2元。

横溪街道农业服务中心技术人员表示,今年横溪西瓜的品种从30多种增加到了46种,除了小兰、早佳8424、早春红玉等品



道路两侧有不少卖瓜摊点  
现代快报记者 赵丹丹 摄

种外,还增加了蜜童、先甜、新月等新品种。同时方形瓜、情侣瓜、三角形瓜等新奇特瓜种植也普遍起来。今年西瓜总产量达14万吨。

### 服务信息

#### 市民可错时买瓜

横溪街道相关人员表示,今年不仅可以买瓜吃瓜,同时横溪街道推出了新景点“石塘人家”,开设农家乐20家,农家旅馆2~3家,增设网吧、书吧、茶吧、垂钓中心等。同时他也提醒市民,西瓜节6月30日闭幕,期间市民都可以错时买瓜。

#### 便民指南现场发

南京市城管局专门制作了《2012夏季西瓜销售便民服务指南》,指南上除了有西瓜临时摊点售卖时间、申请办法、地点等内容,更实用的是将南京江南八区所有街道城管科的联系电话列出。昨天,城管局市容景观处相关人员来到西瓜节,现场吆喝“西瓜新政”。

### 新闻速读

#### 图书馆馆员临终前捐30万助贫困生

新华社南京6月9日专电(记者 王恒志)在自己的乡镇母校设立一个贫困生励志奖学金,这是江苏镇江45岁的普通图书管理员杨粉娣5月10日去世前给丈夫乔华章留下的最后遗嘱。这笔总额30万元的励志奖学金将分10年完成捐赠,6月初,乔华章将首笔3万元励志奖学金交到了杨粉娣的母校溧阳市别桥中学。

别桥中学校长宋达告诉记者,这是学校首个校友设立的励志助学基金,“他们并不富裕,收到这笔捐赠学校既感动又不安,校方将充分用好这笔爱心款,将每年的3万元分成上下两学期使用,分等级奖励100名左右的优秀贫困学子。”照此估算,10年中将有约千名贫困孩子受益。

记者了解到,杨粉娣1967年出生在金坛一个贫寒家庭,1985年以优异成绩考入南京大学图书情报系。但在1992年,杨粉娣产后大出血,并被告知患有骨髓异常增生综合征,这是一种除骨髓移植几乎没有根治可能的血液病,近20年来,她忍着病痛坚持在一线岗位。

#### 货船江上相撞 海事部门紧急救援

快报讯(记者 孙玉春)昨天下午3点,长江仪征水道发生一起船只碰撞事故,一艘安徽货船船体破损漏水,船上有三个大人和一个小孩。

据了解,这艘“皖利辛货0448”货船船籍为安徽利辛县,装载了500多吨白云石粉,正从安徽驶往江苏句容,航行中与另一艘船只发生碰撞,导致机舱、货舱先后进水。南京海事局第四执法大队立即出动三艘海巡艇,在下午4时左右到达展开救援。截至记者发稿,海事部门仍然在组织救援,船上人员均安全。

#### 好干部李伟光事迹被搬上音乐剧舞台

快报讯(通讯员 江晓峻 记者 赵丹丹)昨天,南京市文化艺术中心上演了一出大型原创音乐剧《中国好人李伟光》。

李伟光是苏州市12315消费者申诉举报中心的值班长,也是2011年度“敬业奉献中国好人”。1997年,李伟光因患严重视网膜疾病,几近失明。但是他没有放弃工作,10多年,他和同事们一起解答消费资讯37万多件,受理申诉3万多件,违法举报1.7万件。

#### 百余家组织“摆摊”推公益服务

快报讯(记者 鹿伟 实习生 许文婷)由南京市委社会工作委员会、南京市民政局、爱德基金会等单位主办的“博爱之都幸福南京—2012公益季”系列活动昨天开幕。

100多家社会公益组织在南京规划建设展览馆“摆摊”,向市民推介自己可以提供的免费公益性服务项目。